

浏阳市淮川街道朝阳社区

# 为流动摊贩“筑巢安家”，守护城市“烟火气”

本报讯（通讯员 戴国敏）“以前卖蔬菜瓜果就随便找个点位，遇上你们执法，还得跟你们‘躲猫猫’，如今有了固定摊位，做起生意来舒心多了。”近日，在浏阳市淮川街道朝阳社区梅花小区农贸市场自产自销区，菜农张阿姨乐呵呵地对前来巡查的社区城管专班队长杨金龙说。

农贸市场周边流动摊贩乱摆卖、占道经营不仅扰乱市场经营秩序，影响市容市貌，还阻碍人车通行，存在一定安全隐患。流动摊贩占道经营是农贸市场管理中的一大“顽疾”，一直以来，城管队员每天都要与流动摊贩们“斗智斗勇”，上演着你追我躲的“躲猫猫”游戏。

城市既要“烟火气”，也要“文明味”。为实质性破解市场周边流动摊贩占道经营的管理难题，朝阳社区城管专班改变以往“一刀切”的管理办法，本着“疏堵结合、便民利民、美化环境、规范经营”的原则，与市场方一起沟通商议，在不影响市容环境秩序、不影响道路通行、不扰民的情况下因地制宜、合理布局，确定增设“自产自销区”位置，为流动摊贩“安家落户”。

7月1日，梅花小区农贸市场自产自销区正式“挂牌”。面对绝大多数都是上了年纪的流动摊贩，城管专班队员动之以情、晓之以理，一边帮忙收拾摊位，一边积极宣传引导流动



社区城管专班队员对市场自产自销区进行巡查。

摊贩到自产自销区进行规范经营。与此同时，为有效规范自产自销区的经营秩序，提升摊贩的文明经营意识，专班人员协助市场方与摊主们签订经营责任书，对经营范围、经营时间、经营责任及义务分别做了详细的規定，并将所有摊贩信息登记备案。

“我60多岁了，自家种了点小菜，为了赚点生活费，平时看到空地就摆，挺提心吊胆的，收入也不稳定，现在摊位固定，收入自然也增加了。”卖土特产的李爷爷高兴地说道。正如李爷爷所说，市场自产自销区的建立，使流动摊贩自动放弃“打游击”，从“游摊”变“坐摊”，终于可以卖个安稳菜了。在自产自销区内，

摊贩在划定的位置有序摆放好商品，前来采购的市民络绎不绝，既保障了周边市民的购物需求，又缓解了流动摊贩占道经营问题，得到市民和摊贩的交口称赞。

“从流动经营到定点‘安家’，在不影响交通和群众生活秩序的前提下，通过疏堵结合、合理布局的方式，既顾全了城市的‘面子’，又照顾了摊贩的‘肚子’。”朝阳社区党总支书记、居委会主任李霞表示，下一阶段，朝阳社区城管专班将持续推进服务型执法建设，着力解决群众“急难愁盼”问题，不断提高为民服务水平，让综合行政执法既有力度又有温度。

长沙市南塘村

## 追寻红色记忆 传承革命精神

本报讯（通讯员 张卓李想容）7月10日至11日，长沙市望城区大泽湖街道南塘村党总支组织党员前往湘南起义纪念馆、汝城县沙洲瑶族村红色基地等参观学习，接受革命精神洗礼，追寻红色记忆。

走进湘南起义纪念馆，追寻红色足迹。“望向湘南起义纪念塔、烈士碑廊、纪念亭……如同揭开尘封的历史，一幕幕、一帧帧画面在脑海里重现，先烈们勇于牺牲、视死如归的高贵品质永远值得我们后辈铭记与学习。”一名党员说道。

在这里，党员们面向纪念碑重温入党誓词，深刻缅怀先辈，牢记初心使命。纪念馆内承载的是深厚的历史印记，党员们认真聆听工作人员的讲解，学习百年党史中的一个重要阶段，深刻感悟故事背后的革命精神。

“半条被子”的故事主人公徐解秀老人说：“什么是共产党？共产党就是自己有一条被子，也要剪下半条给老百姓的人。”7月11日，支部党员踏入沙洲瑶族村红色革命基地，体会了红军长征途经汝城时的军民鱼水情深。

聆听党史故事，进行“沉浸式”的红色文化探寻。一路上，大家认真观看馆内照片、文字，从革命先辈的光荣事迹中汲取奋进力量。

最后，南塘村党总支书记以“提振精气神，奋进新征程”为题为党员们上了一堂生动的主题党课，鼓励党员奋发向上，传承红色基因，赓续红色血脉。党员纷纷表示感悟良多，要以身作则，积极发挥党员先锋模范作用，不畏艰难，砥砺前行。

衡阳市珠晖区

# 长兴村里辣椒香，幸福生活日月长

本报讯（吴洪江 通讯员 唐兰荣）“我现在每天一大早就给餐饮店送新鲜的辣椒，收入蛮不错。”近日，在衡阳市珠晖区酃湖乡长兴村朱大军家2亩樟树港辣椒大棚内，8000多株辣椒长势喜人，翠绿的辣椒挂在枝头，村民朱大军正在小心采摘，生怕弄断了辣椒枝、碰落了辣椒花。今年34岁的朱大军介绍，村里大力支持发展种植产业，自己在家门口做事就能赚到钱，“现在辣椒上市了，每天有400元左右的收入。”朱大军开心地说。

这一株株辣椒苗在朱大军眼中是希望的象征，因为有了它们，朱大军赚了钱，脱了贫，走向了幸福的小康生活。从今年5月开园采摘以来，大棚已产出辣椒450多公斤，销售额达到1.4万元。朱大军介绍，“樟树港”品种的辣椒采摘期长达5个多



村民朱大军正在小心地采摘辣椒。

月，5月至6月是采摘高峰期，可采摘至9月份。采摘期间，辣椒树不断循环开花、循环挂果和循环成熟。按照正常的生长情况，一亩地全年可产出辣椒600公斤，按当前市场价每公斤6.5元计算，亩产值可达1.5万元，

2亩就能实现总产值3万元。

谈到基地今后的发展，朱大军表示，明年再扩大4亩地的辣椒种植规模，进一步盘活农村的闲置土地资源。

“柔软、微辣、清香，是这种辣椒的三大特征。”谈及为什么选择种植樟树港辣椒，长兴村驻村第一书记罗俊介绍，樟树港品种在全国非常有名气，市场价格比较高。为让村民掌握樟树港辣椒的种植管理技术，他特邀技术员为村民提供辣椒种植全程农业社会化服务，采用“课堂+实操”的方式，对种植过程中的难点和要点进行详细讲解。

“我们正在计划推广‘党建+合作社+农户’的发展模式，支持脱贫户优先发展，巩固脱贫攻坚成果，以产业振兴推进乡村振兴，让乡亲们走上致富路。”罗俊说。